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ATA DA 254ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE EDUCAÇÃO, REALIZADA NO DIA 
28 DE MARÇO DE 2023

No dia vinte e oito de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e 
trinta minutos, realizou-se a ducentésima quinquagésima quarta reunião do Colegiado 
da Escola de Educação, por meio da plataforma virtual do  Google Meet. Estiveram 
presentes os  professores:  Adriana  Rocha  Bruno,  Andréa  Rosana  Fetzner,  Bruno 
Adriano Rodrigues da Silva, Carlos Antônio Diniz Júnior, Carmen Sanches Sampaio, 
Celso Sanchez Pereira,  Cláudia Braga de Andrade,  Cláudia de Oliveira  Fernandes, 
Claudia Miranda,  Dalton José Alves,  Eliane  Ribeiro Andrade,  Gabriela  Barreto da 
Silva Scramingnon, Henrique Dias Gomes Nazareth, José Damiro de Moraes, Leila 
Lopes de Medeiros, Lucia Helena Pralon de Souza, Marcela Afonso Fernandez, Marco 
Aurélio Corrêa Martins, Maria Alice de Moura Ramos, Maria Auxiliadora Delgado 
Machado, Maria Fernanda Rezende Nunes, Priscilla Menezes de Faria, Rosimeri da 
Silva Pereira e Tiago Batista dos Santos; a Técnica em Assuntos Educacionais Hérica 
Aguiar  do  Nascimento,  e  o  Assistente  em  Administração  Eduardo  Blondet. 
Justificaram a ausência os professores: Adriana Hofmann Fernandes (reunião com 
grupo  de  pesquisa),  Ana  Cristina  de  Oliveira  Prado  (aula  presencial),  Diogenes 
Pinheiro  (evento  fora  da  Universidade),  Elisangela  da  Silva  Bernado  (férias),  Lea 
Velocina  Vargas  Tiriba  (férias),  Paloma  Rezende  de  Oliveira  (licença).  Após 
cumprimentar  a todos, a Professora Andréa Rosana Fetzner,  Diretora da Escola de 
Educação, deu início à reunião. Expediente: 1.       Aprovaçãodas Atas 252º, 253º e 
extraordinária 01/2023, encaminhadas anteriormente para análise do Colegiado. 
Aprovadas por unanimidade.  A  Professora Andréa Rosana Fetzner comunicou com 
pesar o falecimento do pai da professora Paloma.  2.       Relato do contato com a 
Escola de Serviço Social (Profa. Celeste) sobre disponibilidade da Casa de Lázaro 
como  espaço  de  estágio  (Profa.  Maria  Auxiliadora). A  professora  Maria 
Auxiliadora informou que a escola, localizada no Méier, está aberta para estágio em 
educação  infantil  e  ensino  fundamental  nos  turnos  matutino  e  vespertino.  3.       
Mobilidade Acadêmica da estudante Regina Celis Lopes Affonso (20201351013). 
O  interesse  da  acadêmica  é  realizar  o  próximo  semestre  em  mobilidade 
internacional  na  Universidade  de  Lisboa  (Portugal). Relatoria  Prof.  Bruno 
Adriano.  O professor Bruno, em nome da Comissão de Matrícula, apresentou parecer 
favorável  à  mobilidade  com  aproveitamento  de  disciplinas.  Aprovado  por 
unanimidade.  4.       Andamento da discussão sobre jubilamentos – Coordenações 
de Curso. A professora Andréa  Rosana Fetzner fez uma rápida introdução, dizendo 
que houve no ano passado reunião com outras instituições superiores de educação, no 
em que foi relatado que várias IES no país estão com muitos alunos em situação de 
jubilamento  após período de isolamento  desencadeado pela  Covid-19.  O professor 
Henrique informou que temos muitos alunos que não se matriculam em disciplinas ou 
pedem trancamento de matrícula.  A comissão de matrícula  do vespertino,  formada 
pelo  coordenador  de  curso  e  Professora  Gabriela  e  Prof.  Diniz  está  planejando 
convocar os estudantes para tentar regularizá-los. O professor Bruno afirmou que no 
turno  noturno  há  aproximadamente  cento  e  cinquenta  estudantes  em  situação  de 
abandono  e  que  é  preciso  contatar  esses  estudantes  para  tentar  regularizá-los.  A 
professora Andrea Rosana Fetzner afirmou que os fatores externos, criados sobretudo 
pela  situação  pós  pandêmica,  tem atuado  para  afastar  estudantes  da  universidade. 
Ressalta a importância de se pensar o trabalho de formação do pedagogo de maneira 
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articulada, com flexibilização curricular e que seja mais coletivo de modo a integrar 
mais os estudantes. Ressaltou que as condições de trabalho não são ideais, mas que é 
possível  fazer o trabalho de forma mais leve,  integrada  e coletiva.  5.       Informe 
Prof.  Leonardo  sobre  a  participação  na  reunião  do  Conselho  Municipal  de 
Educação do Rio de Janeiro. O professor Leonardo foi à reunião, mas não chegou a 
tempo de fazer o informe.  Ponto de Discussão: 1.      Semana de acolhimento dos 
estudantes. Profa.Gabriela. Há setores ligados à PRAE para auxiliar os estudantes e a 
professora Gabriela fez uma proposta inicial  de parceria com esta pró-reitoria para 
receber  os estudantes.  A proposta é desenhar  ações  para receber  os ingressantes e 
envolver também estudantes de outros períodos, sobretudo os que ingressaram durante 
a pandemia, com trabalho remoto, e não conhecem ainda a Universidade e os serviços 
disponíveis. A professora Maria Fernanda ressalta que são muito importantes essas 
ações.  2.       Semana da Pedagogia – apresentação do formulário para inscrição 
de atividades. Professor Diniz informou que está finalizando instrumento (formulário 
online)  para  que  os  docentes  e  estudantes  possam  se  inscrever  nas  atividades. 
Apresentou a minuta do formulário. A Semana de Educação vai acontecer de 12 a 18 
de  junho.  A inscrição  de  propostas  será  de  3  a  15  de  abril,  feitas  por  grupos  de 
pesquisas ou coletivos de professores ou estudantes. Cada proponente de atividades 
ficará  responsável  por  conseguir  equipamentos  necessários.  A  professora  Andréa 
Rosana Fetzner informou que o número de inscritos no SiSU tem diminuído muito. 
Alertou  aos  docentes  que  alguns  ingressantes,  convocados  na  segunda  chamada, 
iniciarão as atividades letivas na segunda ou terceira semana do semestre letivo e que 
esta situação decorre da opção dos Conselhos Superiores em antecipar o calendário 
para que o ano letivo de 2023 possa ser concluído em 2023.  Nada mais havendo a 
tratar, a professora Andréa Rosana Fetzner, diretora da Escola de Educação, agradeceu 
a  presença  de  todos  e  encerrou  a  reunião,  da  qual,  para  constar,  com auxílio  do 
servidor  Eduardo  Blondet,  foi  lavrada  e  digitada  a  presente  Ata,  que,  após  ser 
submetida à aprovação do Colegiado da Escola, será por ela assinada e arquivada.
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